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Vándorol a nép.
Alig hogy vége lett a nyári mun­

kának, a kivándorlás, melyről pedig 
már örömmel jelezték, hogy talán- 
talán véglegesen is megszűnik, ismét 
megindult. A Cunard Line hajói he­
tek óta ismét bőséges szállítmánnyal 
indulnak Fiúméból.

Oka ennek az, hogy odaát az el­
nökválasztás miatt beállott krach szti- 
nőfélben van, s az ipari telepeken újra 
kezdődik a munka. De azért ne higy- 
jük, hogy ezzel ismét pénzbánya lett 
a dollárok hazája.

Mert még most sem rózsásak ott a 
viszonyok. Nap-nap után jönnek még 
onnét haza földjeink; már pedig ha a 
kereseti viszonyok állandó javulását 
remélhetnék, aligha hagynák ott — 
egy esetleges téli pihenés kedvéért — 
azt a dúsnak hiresztelt földet.

Ez azonban mellékes. A fő az, hogy 
itt van október eleje, elköltöztek a ván­
dormadarak, s a tél meddő tétlensége 
űzi, hajtja az embert, hogy munkát 
és megélhetést keressen.

Az ember tehát kezébe veszi a 
vándorbotot, megtölti az oceánjáró 
hajók fedélközeit s boldog reménység­
gel siet az újvilágba.

De mikor azt teszi, nem gondolja 
meg, hogy a vándor madár a meleg

délen biztosan megtalálja a ragyogó 
napsugarat, az üde zöld ligetet, a cso­
bogó patakot, a virágillattól ózondus, 
balzsamos levegőt, s azzal együtt min­
dennapi táplálékát is, mig őt azon az 
ismeretlen földön most még a tétlen­
ség várja, a mindennapi kenyérért 
emésztő gond fogadja, f ogy aztán re­
ményt vesztve megtörtén el kelljen fo­
gadnia a gépkolosszusok melletti ha- 
lálfélelmes munkát,vagy le kelljen szál­
fán ia — sírját megásni — a sötét 
bányák fenekére.

Az ember azért megy. Kergeti a 
vágy, a nyomor réme. S a nyomort 
csak akkor ismeri meg mégis, mikor 
megérkezett az Eldorádóba. Mikor meg­
látja ott, New-Yorkban, az idegen 
városrész visszataszító bérházait, az 
utcán felnövő rongyos, piszkos, ke­
nyérért ordító gyermeksereget, mikor 
meglátja az ó-hazában még becsüle­
tes embert gyilokkal kezében leskelődni 
az utcasarkokon, a kapualjakban . . .

Az émber azért megy . . . Pedig 
tudja, hogy a nagy krach előtt is száz 
közül egynek ha sikerült a jövőjét 
megalapítania, most meg a — visz- 
szavándorlók tanúsága szerint — ezer 
és ezer ember van munka és betevő 
falat nélkül a konzulátusok irgalmára, 
de legtöbb esetben az utcai hulladé­
kokra utalva.

Az ember azért mégis megy. Hajtja 
a meggazdagodás vágya. Itthon hagy 
feleséget, gyermeket és siet a boldo­
gulásnak csalóka ködfátyolban feltü­
nedező honába. Pedig hát nem egy 
Amerikát megjárt ember azzal jön vissza, 
hogy itthon is tud ő olyan lélekölő, 
szervezet-pusztító munka árán annyit 
keresni. Es itthon marad.

Hiába. Mindenkit az a remény ke­
csegtet, hogy ő lesz az a szerencsés 
ezredik, akinek a dollárokból kincse­
ket terem az amerikai föld.

Ha csalódik — az ő baja. Abból 
ugyan senki sem csinál lelkiismereti 
kérdést, hogy egy embert a pusztu­
lásba, családját pedig a nyomorba ta­
szította akkor, mikor meseszerü áb­
rándokban ringatva kicsalta a kincses 
Amerika szabad földjére.

Pedig mennyi szenvedés, mennyi 
nyomor a jutalma a csalódásnak. És 
mennyi munkabíró, élni akaró ember­
től fosztják meg ezt a szegény földet.

Az ember azért megy . . . S elfe­
lejti, hogy egy nagy gazdasági átala­
kulás előtt álló országot hagy el, ahol 
pedig a zűrzavaros kháoszból aligha­
nem biztosabb megélhetés fog majd 
kibontakozni, mint az ugyancsak gaz­
dasági válsággal küzdő, s fejlődése 
delén túlhaladt Ígéret földjén. Elfelejti, 
hogy itt rosszabb, kedvezőtlenebb vi-
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TÁRCA.
ISOLINE — ISOLIN.

Irta : Catulle Mendés.
Két tündér találkozott egyszer az erdő 

szélén. Az egyik, kinek Urgande volt a neve, 
bosszúsan dult-fult, a miért meg nem hívták 
a király lánykájának a keresztelőjére. A má­
sik azonban, kit Ürgéiének hívtak, a legjobb 
hangulatban volt, mert öt meghívták erre 
a szép ünnepélyre. És a tündérek épen 
olyanok mint az emberek: jók, ha elégedet­
tek, rosszak, mikor szomorúak.

— Ejh, jó napot, édes nővér, — mondta 
Ürgéié.

— Jó napot! — dörmögte Urgande. — 
Elképzelem, hogy ugyancsak jól mulattál 
barátodnál, Mataquin királynál.

— Jobban, mintsem el tudnám mondani. 
A termek olyan fényesen ki voltak világítva, 
hogy a mi paradicsomunkban képzeltem

magamat, hol drágakövekből vannak a falak 
és napban fürdő kristályból a menyezetek ; 
arany tálakban hordták fel a legpompásabb 
ételeket, liliom alakú serlegekbe olyan aromás 
és édes borokat töltögettek, hogy virág­
méznek képzeltem. És lakoma után fiatal 
emberek és szép lányok, könnyű termettel s 
mindenféle szinü selyem ruhába öltözötten, 
hogy a paradicsom madarainak lehetett volna 
őket tartani, táncokat lejtettek, a minőket 
még nem láttam életemben.

— Igen, igen, ide hallatszott a zene. És 
bizonyára, hogy méltányold ezt a kellemes 
vendégszeretetet, nagyon drága ajándékokkal 
halmoztad el a kis királyleányt, a kereszt­
lányodat ?

— Magától értetődik, édesem! A király­
lány szép lesz mint a nap; ha beszél, ken­
derjét vélnél dalolni ; ha nevet, kinyílt 
rózsát vélnél látni; szóval nincs olyan 
tökéletesség/amelylyel meg ne ajándékoztam 
volna őt. És hajadon korba jutva, olyan szép 
és szerelmes királyfi lesz a férje, aminőt 

! még nem látott a világ.

— Pompás! — mondta Urgande a fogát 
vicsorítva. Én szintén nagy lelkű akarok 
lenni a keresztlányoddal szemben.

— Óh, lelkem, csak valami végzetes 
ajándékot ne adj neki! Valami borzasztó 
szót ne ejts ki, melyet aztán nem tudnál 
visszavonni! Ha láttad volna a kis király­
lányt a bölcsőjében gyöngéden, parányin, 
hasonlón a tollatlan madárfiókához, ha rád 
mosolygott volna nefelejts szemeivel s eper- 
ajkaival, egészen ellágyultál volna s nem 
lenne lelked neheztelni rá.

Igen, de én nem láttam őt! Szép 
lesz tehát mint a nap, mert az egyik tündér 
nem gátolhatja meg a másiknak az akaratát; 
kedves lesz a hangja, mint a kendericének, 
ajkai rózsásak, a legszebb és legszerelmesebb 
királyfi lesz a férje ; csupán . . .

— Csupán? — ismételte Ürgéié nagy 
nyugtalanul.

— Csupán, amint férjhez megy, meg­
szűnik lány lenni s fiúvá változik!

Elképzelhető, mennyire elrémitette ez a 
jóslat a jó keresztanyát ! Kért, könyörgött,
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szonyok aligha lehetnek, mig ott már 
sohasem lehet jobb sorsa, mint a nagy 
krach előtti kivándorlóknak volt annak­
idején. Pedig azok közül is csak ha 
minden századiknak volt érdemes itt­
hagyni szülőföldjét . . .

De hiába. Ma már két haza kell, 
s a vándormadár példája vonzza a 
magyart mindaddig, mig egy ember 
akad, aki dicshimnuszokat tud zenge- 
dezni a dollárok hazájáról.

Újdonságok.
— A király nevenapja. Ma, vasárnap 

délelőtt 9 órakor a mindszenti róm. kath. 
templomban Kádár Szilveszter kamarásplé­
bános ünnepi misét mond a királyért, akinek 
ma van nevenapja. Az isteni tiszteleten meg­
jelennek a hatóságok fejei is.

— Személyi hir. Pallavicini Alfonz őr- 
gróf múlt hó 27-én leérkezett uradalmába 
s hir szerint a jövő hét derekáig szándéko­
zik itt időzni.

— Községi közgyűlés. E hó 1-én tar­
totta Mindszent község képviselőtestülete 
október havi rendes közgyűlését, melyen 
községünk atyái szokatlan nagy számban 
jelentek meg. A fővonzóerőt a Wimmer 
Károly-féle alapítólevél szövegének helyesbí­
tése és a második patika ügye képezte. Mig 
az előbbit! megfontolt nyugodtsággal siklott 
át a közgyűlés, megmódositva néhány két­
féleképen is értelmezhető kifejezést, addig a 
második gyógytár ügye élénk vitát, sőt — 
uram bocsá’ — majd vihart idézett elő. 
Koncz Lajos községi főjegyző részletesen 
ismertette Radivecky Antal hevesi gyógysze­
rész azon kérelmét, amelyben kéri a belügy­
minisztert, hogy Mindszenten, a község déli 
oldalán második gyógytárt állíthasson föl, 
mert szerinte nálunk oly nagy a forgalom 
gyógyárukban, hogy a második gyógyszertár 
is fényesen megélne. E kérvényt, véleménye­
zés céljából elöljáróságunk kiadta az egész­
ségügyi bizottságnak, amely nagyon világos 
megokolásában nem látja szükségét fenforogni 
újabb patikának.

Az előadó jegyző elfogadásra ajánlja az

de Urgande nem akart semmit hallani és el­
tűnt gúnyos kacajjal, mely elrémitette az erdő 
összes madarait. Ürgéié folytatta az útját 
lehorgasztott fővel, azon tépelődve, mi módon 
biztosítsa a keresztlánykáját ily boszantó 
eshetőség ellen.

Isoline, a királylány, tizenhat éves korá­
ban olyan szép volt, hogy az egész föld csak 
az ő szépségét hirdette, akik látták, önkény­
telenül is imádták őt és akik épen nem 
látták is, szerelmesek lettek belé, a hírneve 
után.

Úgy, hogy minden országból követek 
jöttek a Mataquin udvarába megkérni a 
királylány kezét a leggazdagabb és leghatal­
masabb uralkodók részére. Hajh, a király 
és a királyné, értesülve a gyermekük meg­
jósolt jövőjéről, nem tudnak mit felelni. Eszte- 
lenség lett volna férjhez adni egy lánykát, 
kinek a nászéjszakán ilyen sajátságos át­
alakuláson kell átmennie.

Nagy előzékenységgel bocsátották el a 
követeket minden határozott válasz nélkül 
és vigasztalták magukat, ahogy lehetett.

Ami Isolent illeti, ki előtt nem árulták 
el kegyetlen végzetét, ő nagyon keveset 
törődött vele, férjhez megy-e vagy nem, csak 
hagyják őt játszani a bábuival s a kis ölébé- 
vel a királyi park fasoraiban, hol a madarak 
ezt mondták neki:

— A te hangod édesebb, mint a mienk 
és a rózsák : Mi nem vagyunk olyan rózsá­
sak mint a te ajkaid.

Szóval Isoline meg volt elégedve s nem

egészségügyi bizottság javaslatát, mert nume­
rusok mondják, hogy még ez az egy is — 
sok. Korom Gáspár védelmére kél a kérvé­
nyezőnek. A haladás útját — úgymond — 
elvágni, vagy eltorlaszolni nem szabad. Csak 
had jöjjön a második patika, fejlődjék ki a 
verseny ezen a téren is. Gyovay Bernát is 
az uj gyógy tár mellett emelt lándzsát, mig 
Koncz Lajos, Kádár Szilveszter, Vigh Gyula, 
dr Orbán József azon a nézeten voltak, hogy 
a kérvényező mesteriesen körvonalozott in­
dokolása merő tévedésen alapszik, az abban 
foglalt állítások túlzottak és rossz információra 
vannak fektetve. Mindszenten uj gyógytár fel­
állítását nem véleményezik.

Vita közben puskaporos lett a hangulat. 
Majdnem átcsapott még a személyeskedésre 
is. Végül szavazásra került a sor és 7 ellen 
20 elfogadta a közegészségügyi bizottság ja­
vaslatát.

Az izgalmak csak a 4-ik pontnál csilla­
podtak le. Mazuch Mihály volt községi vég­
rehajtó ügyvéd utján felszólította a községet, 
hogy a még neki járó egy havi gázsit múl­
hatatlanul fizessék ki. Az elöljáróság szerint 
Mazuch követelése nem jogos. A jelzett hó­
napnál korábban végleg el lett bocsátva. El­
nöklő bíró tréfásan megjegyzi, hogy „nyil­
ván azért kéri az öreg a 33 pöngőt, mert 
szüksége van rá“. Ennek dacára sem sza­
vazta meg a közgyűlés.

Pintér Mihály mezőőr fizetésének 360 
koronára való kiegészítéséért könyörög. Ja­
vaslattétel céljából kiadták a váltságügyi 
bizottságnak.

A közgyűlés déli harangszóra szétoszlott.

— A csőhálózat lerakása. Az ártézi víz­
vezeték csöveinek lerakása serényen készül. 
Hétfőn reggel kezdték el a munkálatokat 
s a csövek a $zolgabirói lakásig le vannak 
rakva, másfelől pedig Baksay Illés üzletéig. 
Remélni lehet, hogy 2—3 hét múlva az érde­
keltek már lakásukban élvezhetik a vezetéken 
befolyó kristálytiszta ártézi vizet.

— Lesz-e munkásház Mindszenten ? 
Ez a kérdés foglalkoztatja mostanság közsé­
günk nagy számban levő zselléreit. Mert kö­
zeleg már a zimankós téli idő s jobb lenne 
a bérelt odúk és rozoga viskók helyett az 
uj családi tűzhely. E hó 2-án a munkásházak 
ügyében községünkben járt dr Cicatricis La­

óhajtott ennél többet Olyan volt mint a 
kis virág, mely nem tudja, hogy le fogják 
szakítani.

Egy napon azonban, mikor épen azzal 
volt elfoglalva, hogy repkényindát kössön 
az őzikéje nyakára, nagy zaj támadt a park 
mellett elhúzódó országúton. Feltekintett s 
egy pompás lovas csapatot látott a királyi 
palota felé közeledni, s a menet élen hosszú 
sörényű szürke ló hátán egy fiatal urat, ki 
olyan előkelő és olyan viruló szépségű volt, 
hogy elkápráztak a lányka szemei és zavar­
tan kiáltott fel: „Oh milyen kedves I“ És 
most először gondolva ilyesmire, bevallotta 
magának, hogy ha ez az idegen, meg akarná 
kérni a kezét, épen nem neheztelne meg 
érte rá.

A fiatal ur e közben a virágos sövényen 
át megpillantotta Isolinet és elbiivölten meg­
állóit.

— Adnák a jó tündérek, — mondta, — 
hogy te légy a Mataquin király leánya I 
Mert én azt jövök nőül venni, és nincs a 
föld kerekségén olyan bájos teremtés, mint 
te vagy !

— Én Isoline királykisasszony vagyok, 
— felelt a lányka.

Nem szóltak többet, csak bámulták még 
egyre egymást; e pillanattól fogva szerették 
egymást olyan forró szerelemmel, hogy 
nincs szó a kifejezésre.

Elképzelhető a zavar, melyben a király 
és a királyné volt! Most nem követekkel 
volt dolguk, de a saját leányokkal, aki sirt j

jós, vármegyénk derék alispánja s a meg­
szerzett telkek érdekében tárgyalt az előljá- 
rósággal, valamint Novák József urad. igaz­
gatóval és Vigh Gyula urad. mérnökkel. A 
tárgyalás eredménye még nem ismeretes, de 
az alispán nyilatkozataiból annyi kivehető 
volt, hogy bántja ambiciózus lelkét az a 
különféle akadály, amely egyesek túlhajtott 
követelése és nemtőlődömsége folytán leg­
nemesebb törekvése elé gördült s keresi a 
megoldási módot, amelylyel a közel 500 fo­
lyamodónak mielőbb hajlékot tudna teremteni. 
Vajha siker koronázná emberbaráti hazafias 
törekvését! — A közönség is kiváncsi az 
eredményre, mert halad az idő rohamosan s 
már-már itt az ideje, hogy az elfoglalandó 
földek tulajdonosai is tudnák azt, hogy váj­
jon igénybe lesz-e véve földjük, avagy nem. 
Mert ha nem, akkor már szántani, vetni kel­
lene.

— Októbernek elején be kell rukkolni, 
mondja a magyar népdal. Készül is nagy 
erővel a bevonulásra úgy a községi mint a 
tanyai rekruta népség. Egymást érték a mu­
latságok, melyeken hangos jókedvvel búcsúz­
tak el a cibil élettől, hogy hosszú éveken át 
egyék a császár kenyerét. No, de jó is van 
igy, legalább rendhez szoktatják azokat a kis 
legénykéket is, kikben igen sokszor ágas­
kodni szokott a virtus. Milyen csendes legé­
nyek lesznek ezek azokban a nagy kaszár­
nyákban, pedig a csárdákban ugyancsak mu­
togatták duhajkodó kedvüket s húzogatták 
elő az élesre fent bicskákat. S most a puska­
tusok alatt, hogy megcsillapodik az a ra­
koncátlan vér . . .

— Védekezés a kolera ellen. Kolera 
réme fenyegeti Magyarországot Oroszország 
felől, ahol különösen Pétervár fővárosban 
erősen dühöng ez a csúnya betegség. Kor­
mányunk megtett minden intézkedést, hogy 
a járvány készületlenül ne találja országun­
kat. Magunk körében is el kell követni min­
dent, hogy a bajt megelőzzük. Különösen mér­
tékletes életmód ajánlatos a koleránál, mert 
köztudomású, hogy a jó egézségü ember, a 
jó gyomru ember nemcsak a vasszeget, ha­
nem a kolera bacillusait is képes megemész­
teni. Mig a mértékletlen életmód által meg­
gyengült szervezetű minden betegség iránt 
fogékonyabb szokott lenni. Az is általánosan 
ismert tény, hogy a kolera bacillusait a fo­
lyóvizek is továbbítják. Ezért kívánatos, hogy

könyörgött, eskiidözött, hogy belehal, ha 
férjhez nem adják a szerelmeséhez.

Más részről Gyémánt királyfi nem az az 
ember volt, akit könnyű kijátszani. A gol- 
kondai császár fia volt, ki négy-öt hadsere­
get küldhetett az ellensége ellen, melyek kö­
zül egy is elég volt több ország letiprására. , 
Nagyon is félni lehetett tehát a haragjától 
s okvetlenül nagy haragra lobban, ha meg­
tagadják tőle a királylány kezét.

Elárulni neki a borzasztó sorsot, mely 
Isolinera. vár, épen nem segített volna a 
dolgon. A királyfi nem adott volna hitelt 
ilyen valószínűtlen beszédnek, azt hitte volna, 
hogy gúnyt tíznek belőle.

Végre el lágyulva a leányok könyörgésére 
és félve a királyfitól, a szülők, elgondolták 
magukban, nem jobb lesz-e, szabad folyást 
engedni a dolognak, mintha semmi bal­
végzettől nem tartanának, s az is meglehet, 
hogy a gonosz tündér annyi idő után le­
mondott a bosszújáról.

Sok habozás után beleegyeztek tehát a 
két szerelmes egybekelésébe és nem láttak 
soha, még királyi lakodalmon sem szebb 
menyasszonzt, boldogabb vőlegényt.

A királyi szülők az igazat megvallva, 
épen nem vottak nyugodtak. A nászünne­
pélyek után, amint lakosztályaikba vonultak 
vissza, nem bírtak "aludni. Minden pillanat­
ban lármát vártak megjelenni a királyfit 
dühtől és rémülettől őrülten.

De mi sem zavarta az éj csöndjét. Las- 
sankint megnyugodtak tehát; kétségen kívül
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népünknek az a része is szokjék mielőbb az 
artézi viz élvezetéhez, amely megszokásból 
még most is szívesebben issza a Tisza vizét, 
mint a kristálytiszta artézi forrásét.

— A temesvári kiállítás. A Temesvár- 
inegyei Gazdasági Egyesület f. évi október 
hó 10. 11. és 12-én Temesváron, a polgári 
lövölde-kertben rendezendő országos jellegű 
baromfi, házinyul, galamb, bor és gyümölcs 
kiállításáról szóló tervezeteket e napokban 
küldte szét az ország baromfitenyésztői, bor, 
és gyümölcstermelőinek. Amint a tervezetből 
kivehető, ezen kiállítás térdijai az idei kiál­
lítások közt a legolcsóbbak és emellett töme­
ges állami bevásárlásokról gondoskodás tör­
tént, mivel a m. kir. föld mi velésiigy i kor­
mányon kívül az aradi jószágigazgatóság, 
a helybeli állattenyésztési felügyelőség és 
egyesületünk is nagyobb bevásárlásokat 
fognak eszközölni.

— Lemondott a biró. Pusztai Pál szeg­
vári községi biró lemondott hivataláról. A 
járási főszolgabíróhoz intézett beadmányában 
a következőket mondja: „Lemondásomat 
röviden azzal indokolom, hogy szociálista 
nézeteim, illetve elveim miatt több ízben, 
többek részéről gúnyos kritizálásnak vagyok 
céltáblája, s ezek miatt magamat sértve 
érzem, s ezeket tovább tűrni nem birum.“ 
— Szóval : Pusztai Pál inkább lesz szocíá- 
lista, mint községi biró. Most már csak az 
a kérdés, hogy ha Pusztai Pál visszavonul 
a magánéletbe, nem marad-e továbbra is 
céltáblája a gúnyos kritikának ? Mczőfi 
Vilmost is sokan gúnyolják és kritizálják, s 
mégis bírja jóegészséggel. Legalább is nem 
hallottunk róla, hogy követné Pusztai Pál 
urnák nagy önérzetességre valló példáját, 
mert akkor nem igen verhetné mellét — az 
udvari bálon.

— A kistakarék ügye egészen komi­
kummá növi ki magát. Ugyanis m. hó 28-án 
a régi igazgatóság megjelent a szövetkezet 
helyiségében s az ügykezelést minden további 
teketória nélkül átvette a szövetkezet tagja­
inak bizalmából működő uj igazgatóságtól. 
Hasonlít a dolog köpenicki kapitány eseté­
hez, mert tudvalevőleg a régi igazgatóság 
egyedül a közgyűlés összehívására lett uta­
sítva a bíróság által, nem pedig az ügy­
kezelés átvételére.

— Csendőrség Bakson. A baksi ma­
jorhoz Sövénytiáza község részére szervezett 

• csendőrőrs valóvá vált. Az uj állomáshelyre 
kirendelt csendőrök a múlt hó utolsó nap­

okuk volt azt hinni, hogy a gonosz tündér 
visszavonta jóslását. Másnap" reggel tehát 
minden nagyobb nyugtalanság nélkül men­
tek be a trónterembe, hová az uj pár bevett 
szokás szerint nem késett besietni s térdre 
borulva fogadni a királyi és apai áldást.

Az ajtó feltárult.
— Lányom ! — kiáltott fel a király 

rémülten.
— Isoline ! — sóhajtott a királyné.
— Nem a lányod többé, de a fiad, 

apám; nem Isoline, hanem Isolin, anyám!
És ezt mondva az uj királyfi, gyönyörűn, 

büszkén, karddal az oldalán, kihívón pödör- 
gette a bajuszát.

— Minden veszve van! — mondta a 
király.

— Hajh ! — nyögte a királyné.
De Isolin a nejéhez fordulva lágyan meg­

szólalt :
— Édes Gyémántkám, miért húzódozol, 

miért remegsz ? Neheztelnék az arcod pírja 
miatt, ha nem tenne még szebbé, mint a 
minő már úgy is vagy !

Mert abban a pillanatban, amint Isoline 
fiúvá lett, Gyémánt leánynyá változott s hála 
a jó Urgelenek, a gonosz tündér bosszúja 
dugába dőlt- (V. S.)
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ja in vonultak át podgyászostól Mindszenten 
s október hó 1-én meg is kezdték működé­
süket. Hihető, hogy e naptól kezdve meg- 
kevesbednek a baksi szőlősiek hírhedt csiny- 
tevései.

— A visszatetsző szaga és ize követ­
keztében oly nehezen bevehető csukamáj­
olaj végre jó izii és könnyen emészthető 
állapotban kapható a hires „Scott-féle Emul- 
sió“-ban, mely minden gyógyszertárban 
kapható.

— A kisteleki ut építése. A megyei 
közutak kiépítésének buzgó előharcosa: dr 
Cicatricis Lajos alispán átadta a kisteleki 
állomásnál már hónapok óta készletben levő 
kőanyag szállítását Gerzsán kisteleki vállal­
kozónak, aki azt mezei vasúton fogja a hely­
színére szállítani. így hát reményünk lehet, 
hogy egy év leforgása alatt községünk Kis­
telekkel jó műuttal lesz összekötve.

— A téglagyártás hazánkban elsőrendű 
iparrá fejlődött ki és a mikor téglagyártásról 
van szó, mindenekelőtt az előnyösen ismert 
Böhn-féle hatalmas ipartelepekről kell meg­
emlékezni, melyek a tulajdonosok szorgalma 
és szakavatottsága folytán a monarchia leg­
nagyobb telepévé fejlődtek 11 A most Békés­
csabán létesítendő uj teleppel a cég hatás­
körét ismét megnagyobbította.

— A „Nick Carter“ kiadóhivatala, Mi- 
kolásy Sándor füzetes vállalataiból e héten 
is öt uj, érdekfeszitő szám jelent meg. Ame­
rika legnagyobb detektivje, Nick Carter, iz­
gató bűn ügyi eset keretében álcázza le a 
kínai titkos szövetségek gazságait. Ő maga 
is csaknem bele esett „A Sárga Pók Háló­
jába“, (ez 46. füzet cinre) és csak zsenáli- 
tása erejével tudott diadalmaskodni a hasított 
szemű ördögök raffinált cselszövényeivel 
szemben. Buffaló Bili, Amerika nemzeti 
hőse, ismét egy veszedelmes banditával (Cool- 
hand kapitány, 28. szám) bánik el, aki évek 
során át veszélyeztette a Wald West bizton­
ságát s egyre-másra rabolta ki a postakocsi­
kat, mig végre a jeles hadikéin ártalmatlanná 
tette. Nobody, a rejtélyes ismeretlen, egy 
kísértetektől látogatott kastély titkait (4. 
füzet) kutatja ki s roppant izgalmas kalandok 
során át deríti ki egy gyilkossággal vádolt 
fiatal leány ártatlanságát. A hét irodalmi 
szenzációja mégis az a gyönyörű uj.sorozat, 
melynek első füzetét „A tenger hiénáit“ 
e héten bocsátotta közre az érdemes kiadó- 
vállalat. Grant Kapitány csodálatos kaland­
jairól már most megjósolhatjuk, hogy rövid 
időn belül ép oly népszerűek lesznek, mint 
a többi „Nick Carter“ füzetek, mert a világ­
hírű hajós érdekfeszitő kalandjai hosszú 
során át végigvezeti az olvasót az ismert 
és ismeretlen tengereken és szórakoztatva 
ismertet meg bennünket földünk minden 
titkával és érdekességeivel. A „Budapesti 
Rejtelmek“ 3-ik füzete szintén fényesen 
igazolja azt a nagy érdeklődést és várakozást, 
melvlyel a közönség ezt a regényt fogadta. 
Kiss József, a koszorús költő, aki Szentesi 
Rudolf álnéven irta ezt a regényt, valóban 
büszke lehet egyetlen prózai kötetére, amelyet 
már országos jubileuma alkalmával is 
osztatlan magasztalással halmozott el az 
egész sajtó. E füzetek mindegyike 30 fillérért 
kapható minden könyv- és papirkereskedés- 
ben, vagy közvetlenül a kiadóhivatalban : 
VII., Király-utca 13. Budapesten.

— Elitéit orvvadász. Innen-onnan már 
két éve, hogy Korom István és társai csany- 
teleki lakosok egy holdfényes februári éj­
szakán vadászatra kaptak kedvet és kirán­
dultak a kisteleki ut mentén elterülő ura­
dalmi területre. Már indulóban voltak a zsák­
mánynyal, amikor Zaák Emil uradalmi főer­
dész és segédje : Ohly Károly igazolásra szó­
lította föl a puskás magyarokat. A kocsira 
ugrott orvvadászokat maguk előtt kisérték az 
erdészek. Mikor a kisteleki utszélen álló 
utászlakhoz értek, Zaák előrelátásból bezör­
getett az utászhoz, hogy csatlakozzék hoz­
zájuk. Amint az ablakon bekopogtatott, há­

tulról lövés dördült el, amely a kocsiról jött 
és Zaákra volt irányítva. Szerencsére a lövés 
célt tévesztett, mert a főerdész mögött éppen 
egy fa állott, amely a lövést felfogta. Ohly 
segéderdész, hallván a lövést, rögtön tisztá­
ban volt annak célzatával és a lovak közé 
csapott orvvadászok után lőtt. Ezt cselekedte 
Zaák is. Lövéseik embert, lovat találtak. A 
véres nyomok a hóval borított földön Csany- 
telekig vezettek s az orvvadászok hamarosan 
hurokra kerültek. Hosszú huzavona után e 
hó 1-én ült fölöttük törvényt a szegedi tör­
vényszék. Az első lövéssel Lackó Illés volt 
meggyanúsítva s az rá is bizonyult a tár­
gyalás során. Az eskiidtbiróság Lackót ezért 
a lövésért 14 napi fogságra és 100 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Vádlott az Ítéletben, 
mely elég enyhe, megnyugodott.

— Mikor igyunk. Újabb időben az orvo­
sok arra figyelmeztetnek, hogy nem cél­
szerű evés közben inni. Az evés előtti ivás 
csökkenti étvágyunkat. Különösen tapasztal­
ható ez gyermekeken, ha evés előtt hideg 
vizet isznak. Evés közben se igyunk, mert 
ezzel hígítjuk a gyomor emésztő nedvét és 
csökkentjük a gyomor emésztőképességét. 
Negyedórát várjunk s csak ezután enyhítsük 
szomjunkal. Nagyobb lakoma alkalmával 
ihatunk egy kevés bort. De ezzel nagyon 
mérsékletesen éljünk és úgy tekintsük a bort, 
mint fűszert, melyből a sok megárt. Borral 
ne csillapítsuk szomjúságunkat. Rebner ber­
lini tanár megemlíti, hogy nem minden ital 
való minden ételhez. Szerinte viz és sör 
kevéssé alkalmas zsíros ételekhez, mint a 
több alkoholt tartalmazó bor. Olyan orszá­
gokban, ahol sok sört isznak, aránylag keve­
sebb zsíros ételt fogyasztanak, mint oly 
országokban, ahol sok bort és pálinkát isznak.

— Borbélylegényböl — pap. Molnár 
Gusztáv szolnoki születésű boibélylegény 
a szarvasi főgimnáziumban a napokban le­
tette az érettségi vizsgát. Mig ide jutott, 
rengeteg éjszakát virrasztóit keresztül tanu­
lással, szorgalommal borbély mestersége mellet. 
Nappal nyírta, borotválta a vendégeket, 
vasárnaponkint kijárt a szolnoki kaszárnyába 
és pár krajcárért borotválta a bakákat, hogy 
beszerezze az iskolai könyveket. Így rakta 
le magánúton a gimnáziumi vizsgákat. De 
a nyolcadik osztály elvégzésére már nem 
volt elég pénze. Folyamodott tehát Szolnok 
város képviselőtestületéhez némi segélyért. 
Kapott is 200 korona segélyt. Ezzel aztán 
letette az érettségi vizsgát. Érettségi után 
fölvették a váci papnövelő-intézetbe, mert a 
derék ifjú papnak készül.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és rnűnyomdája, 1908.

Serdülő lányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elveszítik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

A Scott-féle Emulsió
alakjában élvezik, a mely az 
összes erősítő szerek között a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT 
féle Emulsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín. 
Könnyebben emészthető mint 

a tej.

halászt—1 kér- Egy eredeti üveS ára 2 K 50 f. 
jük figyelem­
be venni. Kapható minden gyógyszertárban.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT- 

féle módszer
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Közgazdaság.
Hetipiac.

Uj búza.......................... 22 00
Rozs............................... 17.00
Árpa............................... 1560
Tengeri.......................... 1600
Zab ............................... 1500

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

ad 1218' 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Mindszent községben megüre­

sedett, s évi 1000 korona törzsfize­
téssel javadalmazott községi végrehaj­
tói állásra pályázatot nyitok, s felhí­
vom az állást elnyerni szándékozókat, 
hogy szabályszerű módon fölszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám a vá­
lasztási eljárás megkezdése idejéig 
nyújtsák be.

A választást a község házánál folyó 
évi óktóber hó 10-én d. e. 11 órakor 
tartandó tisztujitószéken fogom meg­
ejteni.

Mindszent, 1908. szeptember 23.
TARY ISTVÁN

főszolgabíró.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy a legjobb minőségű fel­
vágottak, úgymint tormásvirsli, szalámi és 
különféle sajtok nálam állandóan kaphatók. 
Teljes tisztelettel Steindl János, kereskedő.

Tánctanfolyam!
A tánckedvelő fiatalság és a mélyentisztelt 

leányos mamák figyelmét tisztelettel fölhívom 
arra, hogy ma, vasárnap, Dobos István ven­
déglői helyiségében tánctanfolyamot nyitok 
s a legújabb és legszebb táncokat mind 
tanítani fogom. Kérve a szives támogatást, 
vagyok tisztelettel Török Bálint, tánctanitó.

ad 1368/1908. szám.

Hirdetmény.
Mindszent község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a község tulajdonát 
képező tanyaföldből az 1., 4., 14. és 
18-ik helyrajzi számú szántó az 1908. 
évi október hó 1-től számított 6 évre 
a helyszínén folyó évi óktóber hó 6-án 
délelőtt 10 órakor tartandó árverésen 
haszonbérbe fog adatni.

Közhírré tétetik továbbá, hogy a 
Kurcatorok körüli egyéves bérletek 
folyó évi október hó 7-én délelőtt 9 
órakor fognak haszonbérbe adatni és 
a kurcai nádtermés pedig október hó 
8-án d.e. 9 órakor fog elárvereztetni. 

Mindszent, 1908. évi október hó 1-én.

ANTAL ANDRÁS VERES SÁNDOR
jegyző. bíró.

@8@8@8@8@8088@8S8S8@

Eladó ház és földek
A Kossuth Lajos-utca 58. sz. alatt levő 

házam, mely jó karban van, továbbá szőlő­
földeim, házi bútoraim, konyhai eszközök és 
a háznál levő összes ingóságok elköltözés 
miatt sürgősen eladók. Venni szándékozók 
forduljanak özv. Latyák Mátyásné tulajdonos­
hoz.

Eladó kályha.
Egy eredeti Heim-féle fehérre zo­

máncolt C 4-es kályha, mely nagyon 
jó karban van, özv. Kohn Adolfnénál 
eladó.

(Halenyv)
mely a legerősebben összeragaszt bármiféle 
törött tárgyat, vasat, porcellánt, üveget, taj­
tékpipát, kisebb tubusokban darabonkint 20 
fillérért beszerezhető Horváti Antal papirke- 
reskedésében Mindszenten.

***************

SZEGEDI IPAROSSZOVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

Bu-t oar c s scaranLO ika.
Szeged, Aradi-utca 6.

ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERELT ASZTA­
LOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTARÁT, hol állandóan 

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig
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€

van készletben.

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk. 

Telefon 455. 2—5

Nagykikindai gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági 
átfedő-cserép 272. szám.

Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya 10 lü

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

B( )HN-FÉLE TEGLAGYARAK
NAGYKIK1NDÁN ÉS ZSOMBOLYÁN

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági áttedőcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab. biztonsági préselt átfedő cseré p 

253. szám.


